

渝港高层会晤暨渝港合作会议第一次会议在重庆举行

积极服务国家战略 加强全方位渝港合作

袁家军胡衡华会见李家超率领的香港特别行政区政府代表团 袁家军李家超在会上致辞 重庆与香港签署推动渝港合作一系列合作备忘录

据重庆日报消息 5月11日下午,渝港高层会晤暨渝港合作会议第一次会议在渝州宾馆举行。重庆市委书记袁家军,香港特别行政区行政长官李家超,共同见证合作备忘录签署,共商加强全方位渝港合作,推进“一国两制”生动实践。重庆市委副书记、市长胡衡华主持,国务院港澳办副主任王灵桂,重庆市委副书记李明清出席。

香港特别行政区政府政务司司长陈国基、商务及经济发展局局长丘应桦、创新科技及工业局局长孙东、政制及内地事务局副局长胡健明、创新科技署署长(署理)区松柏,重庆市领导卢红、罗瀚、张国智参加。

会议回顾了渝港合作取得的进展和成效,报告渝港合作机制安排、渝港合作会议第一次会议重点推进领域和具体合作项目,审议关于渝港合作会议机制的安排、渝港高层会晤暨渝港合作会议第一次会议备忘录。

袁家军在致辞中代表中共重庆市委、重庆市人民政府和全市人民,向与会来宾表示欢迎,向长期以来关心支持重庆发展的国务院港澳办、香港特别行政区政府和香港各界人士表示感谢。袁家军说,香港是享誉世界的“东方之珠”,是重要的国际金融、航运、贸易中心,是全球最自由经济体和最具竞争力城市之一。党的十八大以来,在习近平总书记的关心关怀下,在党中央的坚强领导下,香港积极融入国家发展大局、对接国家发展战略,坚定贯彻“爱国者治港”原则,推动经济社会发展呈现崭新气象。我们相信,有伟大祖国的坚定支持,香港的明天一定会更美好。

袁家军说,重庆是中西部地区唯一的直辖市,在国家区域发展和对外开放格局中具有独特而重要的作用。重庆和香港交流合作历史悠久、源远流长、基础坚实,两地交流交往已进入快车道,经贸往来更加密切、科教合作持续深化、互联互通日益频繁、人文交往丰富多彩。党的二十大立足新时代新征程的历史方位,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。重庆正深入贯彻党的二十大精神,在习近平总书记重要指示要求,全力推进成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设等国家战略落地落实,扎实推动高质量发展、创造高品质生活,实现高效能治理,努力在新时代新征程全面建设社会主义现代化新重庆。重庆将与香港一道,落实好习近平总书记重要指示

要求,持续夯实两地合作基础,深化互利互补、拓展合作领域,力争形成更多可视化、标志性成果,肩并肩、手牵手促进渝港合作迈上新台阶,在推动“一国两制”的丰富实践中展现渝港合作新成效。携手推动战略对接,加强粤港澳大湾区建设和成渝地区双城经济圈建设战略联动,打造一批功能性平台载体,促进重点领域交流合作和要素自由流动,积极融入新发展格局。携手推动南向开放,推进西部陆海新通道高质量发展,进一步加强航空、现代物流、经贸产业等合作,共同开拓东盟等国际市场。携手推动金融合作,加强跨境金融等领域创新合作,探索构建双向投融资通道,共同提升金融服务实体经济的能力和水平。携手推动科技创新,共建国际科技合作平台,加强教育领域合作,推动科技成果转化与应用落地。携手推动人文交流,促进文创产业发展,加强旅游业合作,加强渝港青年交流,让两地文化美美与共。

李家超说,很高兴带领香港特别行政区政府代表团来到重庆这一山水之城、美丽之地,衷心感谢重庆市为此次会议成功举办所做的精心工作。他说,习近平总书记在二十大报告中强调,推进强国建设,离不开香港特别行政区政府担任重任,与内地省市成立的第一个新合作机制。在国家整体布局下,渝港两地均扮演着重要而独特的角色。重庆是成渝地区双城经济圈核心城市,也是“一带一路”与长江经济带重要战略联结点。香港则是粤港澳大湾区的核心城市之一,国家“十四五”规划明确支持香港提升竞争优势。香港与重庆关系一直十分密切。香港是重庆企业“走出去”的重要平台。特区政府成立了驻重庆联络处,推动渝港两地交流,作为渝港两地政府之间的合作桥梁。通过成立渝港合作会议机制,两地更能凝聚力量共同面对新机遇新挑战。两地政府经过认真、紧密的筹备工作,确立了多项重点合作领域,内容全面丰富。重庆与香港可在四个领域全面加强合作。一是进一步推动科创领域合作,重庆科创机构可充分利用香港在科研、国际化、讯息基建、知识产权等方面的优势,促成深度合作,共同为国际建设成为世界科技强国作出更大贡献。二是推动经贸投资合作,依托香港专业服务及独特优势资源,更好助力重庆企业“走出去”。三是推动金融领域合作,用好香港资本市场,在跨

境投融资方面开展务实合作。四是推动航空物流合作,发挥香港作为国际航运中心作用,不断拓展合作空间,挖掘合作潜力,聚焦物流业等领域加大合作力度,携手共建西部陆海新通道。渝港合作会议机制的成立,象征着两地友谊和关系迈上了新台阶,相信在双方共同努力下,渝港合作必将取得丰硕成果。

王灵桂代表国务院港澳办对渝港合作会议机制成立会议的召开表示祝贺。他说,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。渝港合作会议机制是党的二十大后,香港特别行政区与内地省市建立的首个合作机制。当前,重庆正坚定不移推进高质量发展,在新时代西部大开发中有力发挥支撑作用,在推进共建“一带一路”中有力发挥带动作用,在推进长江经济带绿色发展中有力量发挥示范作用。香港不断巩固自身独特地位和优势,积极融入国家发展大局,走上了同祖国内地优势互补、共同发展的宽广道路。近年来,重庆与香港联系愈发紧密,渝港合作站在了开创新局面、实现新飞跃的起点上。希望渝港两地进一步把握历史机遇,全面对接国家战略,推动构建区域合作新格局,以渝港合作积极成效,不断丰富“一国两制”实践,在强国建设中充分展示渝港力量、渝港担当。要着力把握新机遇,推动粤港澳大湾区、成渝地区双城经济圈等发展战略深入对接,不断拓展合作空间,携手构建高质量发展的区域经济格局;注重赋能新平台,坚持以目标为导向,继续立足自身优势,深耕特色领域,畅通要素流通渠道、引导多方参与,统筹抓好合作事项清单化、项目化落实,不断深化各领域务实合作;不断注入新活力,进一步挖掘人文特色,打造一批可持续、可推广的常态化、长效化的精品项目。国务院港澳办将按照中央赋予的新职能新定位,更好全面履行职责,支持渝港合作不断开创新局面、取得新成效。

会上,双方签署渝港合作会议机制的安排、渝港高层会晤暨渝港合作会议第一次会议备忘录、渝港创新及科技合作备忘录、重庆市商务委员会与香港贸易发展局战略合作备忘录。

会前,袁家军、胡衡华、王灵桂会见了李家超率领的香港特别行政区政府代表团,双方就进一步深化渝港合作进行了深入交流。国务院港澳办,香港特别行政区政府,重庆市有关部门负责人参加。

香港特别行政区政府代表团来渝参观考察

袁家军李家超参加

表型组学实验室、金凤·华大时空组学中心等公共技术平台,并不时与实验室科研团队代表进行交流互动。

当代表团成员步入金凤国际MDT中心时,这里正在举行一场远程诊疗讨论。香港中文大学病理解剖及细胞学系的李晓明博士介绍,过去数十年,他一直在从事香港中文大学与内地医生交流和培训方面的工作,包括安排重庆医生到港进修或参加议会等。大家听后感到十分高兴,并表示看到这些成果,尤其是在医疗方面作出的贡献,非常兴奋、非常骄傲。

“这次我们和重庆达成11个领域的合作,也是希望建好渝港合作会议机制,大家优势互补、万众一心,把事情做好。”李家超希望在渝专家学者能够多当“桥梁”,增进渝港双方在人才、技术研发、专业培训等方面的交流互鉴,希望渝港合作多元化。

李家超随后在社交平台发文表示,香港特别行政区政

府鼓励渝港两地大学和科研机构在基础研究、实验室和相关科研设施建设、科技资源和成果分享等方面进行交流和合作。香港支持和推动渝港高校、科研院所、创新型企业等共建国际科技合作平台,助力先进和互惠互补的科技成果转移转化、应用落地。

在重庆内陆物流枢纽展示中心,代表团一行听取了了解重庆在“一带一路”倡议、长江经济带、西部陆海新通道联动发展中的重要作用,以及重庆内陆开放高地建设历程、口岸物流开放通道发展最新成果,称赞重庆在通道物流领域推出的创新举措。

此外,代表团一行还走进磁器口古镇,“沉浸式”感受重庆的历史文化底蕴和对市井烟火气息,了解重庆在城市更新和文旅融合发展中对历史文化建筑的保护、开发和利用等。市政府副市长张国智参加。

刊登 13018333716 15023163856 热线 023-65909440 重地 各地 注册/变更/注销/清算/破产/劳动仲裁/法院/公证/拍卖/各类 案件 法律/会计/税务/知识产权/工商注册/法律/公证/拍卖/各类 案件

债权债务公告 关于启用项目资料专用章的公告 关于四川银钢一通凸轮科技股份有限公司历史沿革有关事项的公告 关于四川银钢一通凸轮科技股份有限公司历史沿革有关事项的公告 关于四川银钢一通凸轮科技股份有限公司历史沿革有关事项的公告

清算公告 重慶市渝北区劳动人事争议仲裁委员会公告 关于2023年长万、石忠路路面维修工程 重庆巴南区委区政府公告 重庆巴南区委区政府公告 重庆巴南区委区政府公告